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Στο «φως» για πρώτη φορά υπέροχο γλυπτό του 
Μ. Αλεξάνδρου
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Ένα υπέροχο γλυπτό του Μεγάλου Αλεξάνδρου που ήταν ξεχασμένο στις αποθήκες 
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του Αρχαιολογικού Μουσείου Βέροιας, αποκαλύπτει η Αγγελική Κοτταρίδη, 
προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας .

«Αυτό το πορτραίτο φέρνει ακριβώς όλη την ελληνιστική αντίληψη για τον 
Αλέξανδρο πίσω στη Μακεδονία». Η προϊσταμένη Εφορείας Αρχαιοτήτων Ημαθίας, 
Αγγελική Κοτταρίδη μιλάει στο Αθηναϊκό- Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων για 
την αναπάντεχη ανακάλυψη του υστεροελληνιστικού πορτραίτου του Μεγάλου 
Αλεξάνδρου, το οποίο για πολλά χρόνια ήταν ξεχασμένο σε μία γωνία στις 
αποθήκες του αρχαιολογικού Μουσείου Βέροιας.

«Τακτοποιούμε εκ βάθρων το αρχαιολογικό μουσείο στη Βέροια, 
αναδιοργανώνουμε, φτιάχνουμε καινούριες αίθουσες περιοδικών εκθέσεων κι 
ετοιμάζουμε και τη μεγάλη έκθεση, που θα γίνει στον ημιυπαίθριο χώρο στην αυλή. 
Τακτοποιούσαμε τις αποθήκες και το είδα σε μία γωνία. Ήταν πασαλειμμένο με 
κονιάματα, διότι είχε χρησιμοποιηθεί σε έναν τοίχο -κάποια στιγμή τον 18ο-19ο 
αιώνα- σαν οικοδομικό υλικό και είχε βρεθεί σε ένα χωριό στον κάμπο, στα μπάζα. 
Το είχαν μαζέψει οι αρχαιολόγοι ως αρχαίο, το βάλανε στην αποθήκη και 
ξεχάστηκε εκεί, δεν ασχολήθηκε κανείς μαζί του, δεν αναγνώρισε κανείς ότι ήταν 
ο Αλέξανδρος», δηλώνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η κ. Κοτταρίδη.

Την ανακάλυψη είχε γνωστοποιήσει η ίδια με ανάρτησή της στα μέσα κοινωνική 
δικτύωσης:

«Ήθελα να σας τον φανερώσω αύριο, αλλά με έπιασε ανυπομονησία! Ένα 
«ολοκαίνουριο» πορτραίτο του Μεγαλέξανδρου, άγνωστο ακόμη σε αρχαιολόγους 
και φιλότεχνους… Για δεκαετίες χαμένος σε μια σκοτεινή γωνιά της αποθήκης του 
Αρχαιολογικού Μουσείου της Βέροιας ανάμεσα σε κλούβες με κεραμεική, 
μισοκρυμμένος κάτω από παλιά κονιάματα και ρύπους -βλέπετε είχε 
χρησιμοποιηθεί σαν οικοδομικό υλικό και βρέθηκε στα μπάζα κοντά σε ένα χωριό 
του ημαθιώτικου κάμπου… Πριν μερικούς, μήνες καθώς αδειάζαμε τις αποθήκες 
για τις αναπροσαρμογές, τον είδα… παρά τις πληγές που άφησαν στο ωραίο του 
πρόσωπο οι αιώνες και η άγνοια, η λεοντίσια χαίτη, τα ονειροπόλα μάτια, το 
απαραγνώριστο βλέμμα ήταν εκεί… ο Αλέξανδρος που αναζητούμε τα ζωντανά 
του ίχνη στην Οικουμένη!…

Ένα υστεροελληνιστικό πορτραίτο με έντονο τον απόηχο του Περγαμηνού μπαρόκ, 
ένας Αλέξανδρος θεός, όπως είχαν μάθει να τον βλέπουν οι πολίτες του κόσμου 
που εκείνος ονειρεύτηκε, πίσω στην πατρώα γη, τόσο κοντά στους τάφους των 
προγόνων και του γιου του, ένας απροσδόκητος και ανέλπιστος θησαυρός, που στα 
χέρια των άξιων συντηρητών μας ξαναβρήκε κάτι από την παλιά του αίγλη!…. 
Αυτός ο Αλέξανδρος θα πρωταγωνιστήσει στην έκθεση «Οικουμένης Αντίδωρο» 
που μαζί με την μεγάλη έκθεση «Αιγών μνήμη» θα ανοίξει στο τέλος του 2020 το 



νέο μουσείο των Αγών για τους φίλους της ιστορίας και του πολιτισμού!….»


